

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 7 (3077) Четверг 17 февраля 1945 г. Цена 15 коп. выходет по четвергам

К XI районной партийной конференции

Сегодня открывается XI районная партийная конференция. Партийная организация района приходит к ней непоколебимо сплоченная вокруг вождя партии товарища Сталина, твердо уверенная в скорой и окончательной победе над врагом.

Великая Отечественная война выдвинула перед партийной организацией района исключительные большие и сложные задачи. Свыше 470 коммунистов района ушли на фронт защищать Отчизну. Практическую деятельность районной парторганизации нужно было направить на перестройку всей работы на военный лад, подчинить ее интересам фронта.

Несмотря на трудности, вызванные войной, районная парторганизация справилась с поставленными перед ней задачами, еще больше укрепила, сплотила и пополнила свои ряды. За отчетный период принято членами партии 549 человек и кандидатами в члены ВКП(б) 555 человек. В партию приняты лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции — т. Климин плотник судовой верфи, награжденный орденом «Знак почета», т. Кутарин председатель передового колхоза «Первомаевец», награжденный значком «Отличник социалистического земледелия», т. Утенкова механик льнозавода, награжденная орденом «Знак почета», т. Кирильченко — учительница средней школы и многие другие. Парторганизация колхоза «13 лет Октября» выросла на 22 чел., Я. Чистновского сельсовета — на 20 чел.

За время, прошедшее с X по XI партконференции, в районе создано 22 первичных парторганизации, в том числе 9 колхозных. Вся руководящая деятельность партийной организации района была направлена на мобилизацию всех сил трудящихся на оказание всемерной помощи фронту. Большинство наших первичных парторганизаций стали работать лучше, оперативнее, быстрее проводить в жизнь партийные директивы.

В замечательные победы Красной Армии вложен скромный вклад и трудящихся нашего района, которые с первых дней войны, работая под лозунгом: «Все для фронта, все для победы», показывают невиданные образцы трудового героизма. Под руководством районной партийной организации, промышленность района неуклонно увеличивает выпуск продукции. Предприятия района в 1944 году почти в два раза увеличили выпуск продукции по сравнению

с довоенным 1940 годом. Лучших результатов добились: Городецкий механический завод, судовой верфь, льнозавод, артель «Красный кустарь», неоднократно выходявшие победителями в соревновании предприятий нашей области и страны.

Свыше 50 чел. рабочих, ИТР и руководителей предприятий награждены орденами и медалями Союза.

В дни войны у колхозов района было не мало трудностей, но колхозники и колхозницы, самоотверженно преодолев их, успешно справились с военно-хозяйственными задачами, продиктованными войной. Посевные площади за отчетный период в колхозах района увеличились более чем 2 700 га, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2615 голов, овец — 4230 и свиней — 1021 голову.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование в колхозах, бригадах и звеньях мобилизовало колхозников на трудовые подвиги. 65 летний колхозник колхоза «Красный маяк» А. Ф. Кокуев в 1944 г. выработал 548 трудодней, за сезон вспахал 64 га, посеял 60 га, убрал жаткой 55 га, подросток Федор Гагарин (колхоз им. Чапаева) выработал в истекшем году 300 трудодней, засеял сеялкой 75 га, вспахал 23 га зяби, колхозницы колхоза «Победа» тов. Леничева М. П., Гасилова Е. А., Суругина Т. М. скопили вручную зерновых по 15—17 гектар каждая и многие другие. Ряд колхозов добились получения высоких урожаев. Колхоз «Первомаевец» в 1944 г. собрал в среднем с гектара по 15 цент. зерновых; промколхоз «Красный судостроитель» — 13,2 цент. ржи, 14 цент. яровой пшеницы, 11,8 цент. овса.

Район в истекшем году успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами, досрочно выполнил все государственные обязательства, слав много хлеба, льна, картофеля и овощей сверх плана в фонд Красной Армии. Обком ВКП(б) и облисполком дали высокую оценку работе района в 1944 сельскохозяйственном году.

Парторганизация района провела большую работу и по удовлетворению культурно-бытовых запросов трудящихся.

Но товарищ Сталин учит нас не успокаиваться на достигнутом. В работе районной партийной организации имеется еще ряд существенных недостатков. Несмотря на ежегодный рост валовой продукции, промышленность района план 1944 года выполнила только на 97,5 проц. и не дала государству продукции

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по выполнению государственного плана лесозаготовок за январь 1945 года, облисполком и бюро Обкома ВКП(б) признали победителем Городецкий район, занявший первое место.

Району вручается переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б) и денежная премия в сумме 10.000 руб.

почти на миллион рублей. Недостаточно используются внутренние ресурсы, имеющиеся возможности внутри предприятий и района. До сих пор имеются предприятия, не выполняющие производственных заданий. Не на должной высоте еще работа по улучшению культурно-бытовых условий рабочих. Не все партийные организации правильно используют право контроля деятельности администрации предприятий и правлений колхозов. Парторганизация колхозов им. Ч. Глова, Митрофановского, Душинского, 2-го Кумохинского сельсоветов строят свою работу в отрыве от хозяйственной деятельности колхозов, в результате чего плохо справляются с военно-хозяйственными задачами, плохо готовятся к весеннему севу. Остается низкой и продуктивность животноводства. В ряде колхозов допускается падеж скота и лошадей.

Серьезным недостатком в партийной работе является слабое развертывание большевистской критики и самокритики.

Партийная организация района должна приложить все силы, чтобы подтянуть отстающие участки и обеспечить выполнение программы каждым предприятием, добиваясь хороших качественных показателей. Проявлять повседневную заботу об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся.

«Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия» (И. Сталин). Из этих указаний должна исходить сейчас партийная организация района по подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Парторганизации колхозов, сельские территориальные, МТС, исходя из решений XIX пленума Обкома ВКП(б), должны свою работу построить так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника, держать всех в курсе текущих событий и быть организаторами соревнования.

Задача делегатов XI партийной конференции подвергнуть глубокому анализу работу РК ВКП(б), с большевистской остротой вскрыть все недостатки и наметить пути их устранения. Избрать в состав районных партийных органов достойных, до конца преданных партии Ленина Сталина, товарищей выше поднять организующую роль всех парторганизаций в деле мобилизации масс на всемерное усиление помощи героической Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Исторические решения Крымской Конференции

За последние 8 дней в Крыму вела работы конференция руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

Сзатаенным дыханием ожидают одубликование решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое содружество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы

союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые делали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914-1918 гг., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в решении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Исторические решения Крымской Конференции

(О К О Н Ч А Н И Е)

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым рекомендовать Маршалу Тито и др. Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения.

Решения Крымской конференции имеют истинное историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеров-

ской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплялось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

(Передовая «Правды» за 13 февраля).

Трудящиеся района горячо приветствуют исторические решения Крымской Конференции

Победа стала еще ближе

С исключительным воодушевлением коллектив судовой верфи встретил сообщение об итогах Крымской Конференции.

В цехах состоялась митинг и беседа. Исторические решения Конференции, рабочие и инженерно-технические работники верфи ознаменовывают успешным выполнением обязательств, взятых в соревновании в честь 27-й годов-

щины Красной Армии. Старый производственник токарь т. Елшин в честь побед Красной Армии и мудрой сталинской политики 14 февраля выполнил задание на 570 проц. Рабочие цеха № 1, воодушевленные сообщениями о Крымской Конференции, 14 февраля перевыполнили суточный график выпуска продукции на 12 процентов.

Ответ тимирязевцев

Колхозники сельхозартели им. Тимирязева горячо одобряют мудрые решения Крымской Конференции.

В ознаменование решений Крымской Конференции и

приближающейся 27 годовщины Красной Армии, тимирязевцы решили полностью завершить подготовку к севу, оказать помощь семьям фронтовиков.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 7 ПО 13 ФЕВРАЛЯ 1945 Г.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом **Прейшиш Айлау** — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломили вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом **Эльбинг** — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром.

Восточнее и юго-восточнее города Шгаргард наши вой-

ска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами **Дойч-Кроне** и **Меркиш-Фридланд**.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города **Лигниц**, **Штейнау**, **Любен**, **Гайнау**, **Ноймаркт** и **Кант**. Развивая наступление западнее реки Одер,

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Механический завод по праву считается лучшим предприятием в нашем районе. Успешно выполнив годовую производственную программу, коллектив завода в 1944 году дал стране 1.012.000 руб. прибыли, на 20 проц. к плану снизил себестоимость продукции, сэкономил 119,6 тысяч киловаттчасов электроэнергии.

Девять всесоюзных премий и переходящее Красное знамя Наркомата речного флота — вот высокая оценка, данная самоотверженному труду этого коллектива.

11 февраля на заводе, состоялось очередное партийное собрание. Коммунисты обсудили доклад секретаря партбюро т. Черемных «О выполнении решений отчетно-выборного собрания».

— Во всей деятельности парторганизации, — говорит он, чувствуется ответственность рядовых коммунистов за повышение своей авангардной роли на производстве и в общественно-политической жизни. Благодаря заботам коммунистов социалистическое соревнование в цехах, сменах бригадах стало массовым. Сейчас на заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Проводимые партийно-хозяйственные акты способствовали улучшению экономических показателей, снижению себестоимости продукции.

Шесть партийных групп, работающих в цехах и отделах завода, положительно влияют на совершенствование производственных процессов. Особенно показательна деятельность партгрупп цехов № 1 (партгруппорг т. Романьчев) и № 3 (т. Аринин), успешно справляющихся с заданиями и хорошо организующих работу молодежи. 2 раза в месяц партбюро проводит семинары партгруппоргов по вопросам планирования работы, очередных задач, роста партии и т. д.

Но есть у нас и недостатки. В чем они кроются? Плохо мы еще выполняли решение собрания в части активного отбора лучших людей в пар-

тию, в результате чего парторганизация недостаточно росла.

Партбюро еще слабо контролировало своевременное исполнение как партийных, так и хозяйственных решений, что порождало недисциплинированность. Отдельные наши коммунисты, как например, тт. Русяев, Ноздринский не проявляли требовательности к себе, плохо выполняли даваемые им отдельные поручения.

Выступившие в прениях критически анализировали деятельность парторганизации за период, прошедший со времени отчетно-выборного собрания. Коммунисты тт. Муравьев, Набойщиков критиковали партбюро за плохое руководство профсоюзной организацией. Парторг цеха № 1 т. Романьчев указал на то, что партбюро еще мало интересовалось работой партгрупп. Начальник плано-производственного отдела т. Ческин в своем выступлении отмечал то, что партбюро плохо занималось вопросами планирования и нормирования, мало интересовалось бытом рабочих.

Партийное собрание внесло ряд ценных предложений по усилению организационной и идеологической работы.

Задачи, стоящие сейчас перед парторганизацией, большие. Партийная организация должна немало поработать над дальнейшим совершенствованием технологических процессов, повышением производительности труда, культуры производства, обеспечить внедрение хозрасчетов в цехах; повысить организующую роль цеховых партгрупп в деле изыскания и использования резервов производства, в организованном проведении общественного смотра организации труда; усилить помощь комсомольской организации в ее работе по идейно-политическому воспитанию молодежи; значительно укрепить связи с массами, добиваясь пополнения своих рядов за счет лучших людей завода.

М. С.

стухах к г. Моравска Острава.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом **Будапешт** — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфедер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска фронта 12 февраля с боями овладели городом **Бунцлау**. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление северо-западнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город **Бейтен**. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом **Бельско** — мощным опорным пунктом обороны немцев на под-

К выборам

потребкооперации

В соответствии с уставом пайщиков с 5 февраля с. г. начались отчеты и выборы органов управления и контроля сельпо и райпотребсоюза.

Система потребкооперации района к своим выборам пришла с неплохими показателями. План розничного товарооборота за 1944 год райпотребсоюз выполнил на 117,2 проц. общественного питания — на 128 проц.

Работники заготконторы, заготовители сельпо, активно участвуя в широко развернувшемся социалистическом соревновании, на протяжении последних трех кварталов получают Всесоюзные премии ВЦСПС и Центросоюза.

Одновременно работники потребкооперации широко развили собственные кооперативные производства, выработав в истекшем году товаров ширпотреба на сумму 825 тысяч рублей, или 147 проц. плана. Особенно хорошо работали в этой отрасли Смольковское, М. Песошнинское, сельпо и промкомбинат райпотребсоюза, выработавшие на десятки тысяч рублей товаров ширпотреба. Благодаря этому мы смогли дополнительно обеспечить детей фронтовиков одной лишь валяной обувью в количестве более 700 пар и трикотажными товарами более, чем на 50 тыс. руб.

Однако, в работе потребкооперации имеются еще крупные недостатки. Ереминское сельпо (председатель Кочнев), например, в 1944 году не выполнило плана товарооборота, совершенно не занимается децзакупками и производством товаров ширпотреба, имея для этого все возможности. Тархановское, Гурьевское и Бриляковское сельпо очень плохо занимаются развитием собственной продовольственной базы. Животноводство здесь залужено. План свинооткорма сорван.

Великие победы Красной Армии над немецкими захватчиками воодушевляют работников промкооперации на новые трудовые подвиги. Коллектив наш сейчас борется за лучшее и качественное выполнение товарооборота. Мы взяли обязательство в 1945 году удвоить выпуск товаров ширпотреба в собственных предприятиях и дать продукции не менее, чем на 1,5 млн. руб. Реализуя это обязательство, Смольковское сельпо уже организовало новые виды производства — овчинное и бондарное. Промкомбинат наш вдвое увеличивает выпуск валяной обуви и трикотажа, вырабатывает новые виды продукции: стельку, хром, холст из льноволокна домашней обработки и ряд других товаров.

Проведенные на высоком уровне отчеты и выборы органов потребкооперации, широкое участие в них пайщиков помогут улучшить культурное обслуживание населения и устранить недостатки в работе.

П. СМОЛЯ, озаведующий райпотребсоюза.

За отв. редактора
В. И. ВАРВАРИНА.